臺北縣立漳和國中八十八學年度第一學期第三次段考一年級地理科題目卷 p.1                  

整合題:
 壹 .圖一為水系流域圖.請問: (P.41)
1.a和b互相通連就構成了一個
 (1)水系(2)流域(3)分水嶺。
2.那一個地點是分水嶺所在地?

(1)a.(2)b.(3)c。  

3.甲.乙.丙.那個地方水最急? (1)甲.(2)乙.(3)丙.         

4.水量最多在:(1)甲.(2)乙.(3)丙.

5.水較乾淨較適合建水庫在(1)甲.(2)乙.(3)丙.

6.圖一上共有幾個水系? (1)2.(2)3.(3)4. 

貳.圖(二)為臺灣河川分佈圖: (P.42)
7.淡水河是 (1)a(2)b.(3)c.

8.高屏溪是 (1)b.(2)c.(3)d.  
9.濁水溪是 (1)a.(2)c.(3)d. 
10.臺灣較長的河川主要分佈在 (1)東部(2)西部。

11.臺灣河川的特色是 (1)整年多水(2)坡陡水急(3)長度很長。

12.臺灣河川的流量不穩定是受那兩個因素影響 (a)降雨不均                                            

   (b)抽地下水(c)河床坡度太陡。正確的是 (1)ab(2)bc(3)ac。

13.臺灣的水資源不夠用的原因不包括 (1)降雨不均

   (2)人口密度高(3)年雨量太少(4)河床坡度太陡。

參.圖(三)為臺灣人口曲線圖,請問： (p47)

  14.橫座標代表 (1)年代(2)人口數量。

  15.那個階段人口成長最快 (1)甲(2)乙(3)丙。

  16.乙階段人口的增加主來自 (1)自然增加(2)福建,廣東移入。

  17.丙階段人口的增加主要是 (1)自然增加(2)社會增加。                                               
  18.一九九三年,臺灣的人口數大約 (1)1200(2)1800(3)2100萬人。

  19.下列那個地名是高山族的地名 (1)溪洲(2)太魯閣(3)新屋。
肆.圖(四)為民國八十二年臺灣人口分佈圖: (P.53)

  20.人口大多分佈在 (1)西部(2)東部(3)中央山地。

  21.承上題主要受那種因素影響 (1)氣候(2)地形(3)土壤。

  22.那個地區人口最多 (1)臺東縣,花蓮縣(2)臺北市，高雄市

(3)嘉義市,臺中市。

  23.這種圖稱為 (1)點圖樣(2)柱狀圖樣(3)人口曲線圖。

伍.圖(五)為臺灣民國五十二年和八十二年的人口金字塔圖請問: (P.58)                   
24.此圖可以看出幼年人口漸漸 (1)上升(2)下降。

25.出生率和死亡率的改變是 (1)二者都提高(2)二者都降低

(3)出生率降低, 死亡率提高。

26.未來臺灣人口可能出現的問題是(1)幼兒撫養品質問題

(2)糧食不足問題(3)人口老化,勞力不足。

27.此圖可以提供那兩種資訊(1)職業類別(2)人口的性別

和年齡(3)人口分佈。  

28.一個國家的人力資源年齡在(1)十五歲以下。

(2)十五歲至六十四歲(3)六十五歲以上。

陸.由圖(六)判斷回答下列問題: (P.41)

  29.這個圖主要是在表示(1)水循環(2)水系流域。

  30.那一個符號是代表蒸發(1)甲(2)乙(3)丙(4)戊。

  31.水循環的正確順序是(1)甲→乙→丙(2)丙→乙→甲。

柒.土壤是我們人類賴以生存的重要資源:  (P.46)

  32.土壤是岩石經過那種作用而成(1)侵蝕(2)沖積(3)風化。

  33.臺灣較少見到那種土壤(1)紅土(2)黑土(3)黃土。

  34.土壤具有那些特性(1)形成很快2)很脆弱(3)不易被汙染。

  35.要保護土壤要先保護(1)動物(2)人類(3)植物。

捌.圖(八)為人口密度示意圖。問: (P.54)

36.空間相同人口總數越高,則人口密度(1)高(2)低。

37.如果乙為2平方公里,則人口密度(1)8(2)4(3)1人╱平方公里。

38.如果人口數相同,空間越大則人口密度越(1)高(2)低。

39.那一個地區人口密度較高?(1)臺北市(2)台南縣(3)台北縣。

40.人口密度高的地區人民的產業以那一項為主?(1)農(2)魚(3)工商業。
玖.假設玫瑰城的資料如下:  (P.48)

人口總數:30000人

出生人數:900人       死亡人數:400人

移入人數:3000人      移出人數:2000人

  41.自然增加的人數(1)500人(2)1300人(3)1000人。

  42.社會增加的人數(1)5000人(2)1000人(3)500人。

  43.人口總增加人數(1)2000人(2)1000人(3)1500人。

  44.人口成長率是千分之(1)50(2)5(3)100。

 拾.影響人口出生和死亡的因素有許多如:   (P.52)                                      

     (a)傳統觀念    (b)地震    (c)醫治疾病    (d)戰爭

     (e)結婚        (f)傳染病  (g)家庭計畫

  45.那些會影響出生率?(1)adf(2)bcd(3)aeg。        

  46.那些會影響死亡率?(1)bcd(2)aeg(3)efg。    

  47.家庭計畫的影響 (1)提高出生率(2)提高死亡率(3)降低出生率。

  48.那一項會提高出生率(1)a(2)f(3)g。

拾壹.影響人口移動的因素有:   (P.51)

  (a)民主自由   (b)就業機會多   (c)治安不好   (d)生活富裕     

  (e)環境品質欠佳   (f)升學壓力   (g)戰爭

  49.那一組全為拉力(1)ac(2)cd(3)ef(4)ad。

  50.那一組全為推力(1)bc(2)ef(3)ag(4)cg。
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